

2024·11

17

星期日

甲辰年十月十七

主办/哈尔滨日报社 出版/新晚报编辑部

今日8版 每份1元

国内统一连续出版物号:CN 23—0034 第13247期 哈尔滨报达印务股份有限公司承印

## 跟子女一起找乐 看看他们是咋做到的

家人们朝夕相处，相互影响和熏染，往往能培养起相同的兴趣、爱好。老人与子女有相同的爱好，彼此生活会很愉快，日子会过得锦上添花。

### 张泽峰 全家都爱打乒乓

我自小就喜欢打乒乓球。儿子和女儿小时候，我经常带他们到青少年活动中心乒乓球馆打球，渐渐地，他们也喜欢上了这项运动。每到节假日的时候，我们全家人会一起到乒乓球馆，挥起球拍，互相打上几局。

这些年，我们参加了不少乒乓球比赛，每个人都有获奖经历。尤其是以家庭为单位的乒乓球比赛，我们全家人一定会全力以赴参赛。比赛之前，我们全家人会坐在一起分析对手，制定一套详细的应对策略。我以“总教练”的身份，指出每个人的优缺点，告诉他们一些注意事项。见我一边讲一边认真地做示范，老伴儿总会说：“看看，只要有乒乓球比赛，你爸爸就会精神百倍，像是年轻了好几岁。”

打乒乓球的爱好，给我们全家带来了乐观的心态、健康的身体、充实的精神，让我们越活越有劲头。

### 孙连杰 父子挥鞭抽陀螺

我爱好抽陀螺，还喜欢自己动手做陀螺。有一次，我把“八宝粥”的空筒底部镶上钢珠，筒内装满水泥，等干了以后，用鞭子一抽就转起来了。然而，这样的陀螺不结实，抽几下就散架了。儿子看见了，对我说：“买个钢陀螺多好，既美观又耐用。”我说：“自己做陀螺，有一种自豪感。”儿子说：“那需要我做什么吗？”我立马把图纸和购料单交给儿子，他去废品收购房站淘到了一个钢筒。我和儿子经过数日加工，做成了一个精致的陀螺。挥鞭抽打，飞转的陀螺“嗡嗡”鸣响。

儿子看我玩得高兴，接过鞭子也抽了几下，开始时不熟练，几个回合后，就挥鞭自如了。后来，我给儿子做了一个鞭子，并教他双手抽陀螺，两只胳膊可以轮换休息。抽陀螺既带给我们欢乐，又锻炼了身体，可谓一举多得。

### 明伟方 广场舞与鬼步舞

今年元旦，小区搞家庭趣味联欢活动，老伴儿和儿媳合作表演的广

场舞与鬼步舞混搭节目好评如潮，荣获一等奖。社区书记在颁奖词中说：“只要婆媳关系和谐，一切都有可能，婆婆也能跳鬼步舞，媳妇也爱跳广场舞……”

其实，老伴儿和儿媳以前是各玩各的，虽然都喜欢跳舞，但老伴儿喜欢跳广场舞，儿媳喜欢跳鬼步舞。两人能跳到一起，得益于社区主办的一次舞蹈培训班。在那次培训班上，老师肯定了老伴儿和儿媳两人的舞蹈基础，并建议她们各取所长，共同进步，还专门为她们编了一段广场舞与鬼步舞相结合的舞蹈。从那之后，老伴儿和儿媳时不时地交流跳舞心得。她俩还常常别出心裁地自编自导自演广场舞与鬼步舞的混搭，让人耳目一新。

### 申德明 抖音是我们的乐园

在儿子的启发下，我玩起了抖音。除了展示自我形象外，还学着把自己的照片分别制作了“军装照”“回到童年”“穿越到30年后”等作品。孩子们看到后，不仅及时点赞，还经常与我面对面进行点评，家里时常充满欢声笑语。

有一回，儿子发了一张美颜自拍照，我便吐槽他以假乱真。晚上吃饭时，儿子问我：“为什么说美颜就是以假乱真？”老伴儿抢着对儿子说：“你爸是嫉妒你才那样说的。需要美颜的都是长得丑的，比如他。”我接着随口说：“长得丑活得久，长得帅老得快。”听了我和老伴儿的对话，儿子、儿媳都笑出声来。

共同的爱好可以增添家庭生活的乐趣。老人可以向子女学习一些新事物，彼此了解，增加互动，进一步改善亲子关系。

### 潘志红 公众号里的喜和乐

我喜欢看微信公众号里的那些好文章，一有空就打开手机浏览。一

相同的爱好是家庭成员之间的共同话题，在互动中享受家庭的温暖，会使家庭生活更加和谐、美好。许多时候，老人与子女之间不是没有共同爱好，而是缺乏一双发现的眼睛。只要彼此用心，老人与子女之间总能找到无穷的乐趣。

□王络



### 速读

## 三菜三果三汤 助你健康过冬

汇养生 ➤03

## 活到老 学到老 86岁“轮椅奶奶”： 绘画让我重生



潮生活 ➤07

## 渲染空防安全威胁 为一体化防空建设造势 美国及北约 自揭防空体系“家底”



军迷吧 ➤08



“冰城+”  
客户端



哈尔滨日报  
微信



新晚报  
微博



新晚报  
视频号



哈尔滨新闻网  
微信